

# 海航集团与网易公司签署战略合作协议

## 将共同开发出出境旅游及金融服务等互联网应用

动向

# 中国电视院线联盟成立

## 2亿有线电视用户将可点播电影

本报北京12月23日讯 记者杨学聪报道：“影响中国电视 共赢院线未来”中国电视院线峰会今天在北京召开。由北京歌华有线牵头，上海东方有线、天津有线、重庆有线、江苏广电网络等全国30余家省市有线电视网络公司共同发起成立中国电视院线联盟，开启了有线电视网络大规模业务合作先河。

据介绍，近年来，我国电影产业发展迅猛，预计2014年国内电影票房规模将突破300亿元，其中传统院线收入约占80%。而在电影产业产销模式较成熟的北美地区，一部电影在院线发行后，还会以家庭DVD、单片点播、包月观看、电视频道播出等方式进行再销售。北美地区的电影销售模式值得我国借鉴。

据悉，中国电视院线联盟成立后，将着力挖掘广大有线电视用户的电影消费潜力，打造中国最大的电视观影平台，填补电影从影院到电视的产业空白，建立有序、健康发展的全新观影平台和电影版权交易市场，探索电影产业与有线电视行业融合发展的方式及渠道，开辟第二大电影发行市场。

未来，该联盟可覆盖全国超过2000万高清双向用户，近两亿有线电视用户。联盟成员将共同出资成立中国电视院线运营公司，打造电影行业专业化联合运营实体，实现产业化、资本化运营目标。同时，联盟成员还将建立版权基金，吸引有实力的上游版权方及战略投资方，独家买断优质影片，在拓展“后电影”时代电影版权发行渠道的同时，提高中国电视院线竞争力。

## 海亮集团布局农业产业化

# 诚信协议护卫食品安全

本报北京12月23日讯 记者于泳报道：近日，海亮集团宣布与旗下40多名负责农产品品牌经营的中高管代表签下诚信协议。这成为海亮集团农业项目的启幕之礼。

作为国内最大的铜加工企业，海亮集团还涉足教育、地产、金融、环保等产业。2013年，海亮集团产值超千亿元。目前，海亮集团在农业项目方面已拥有农产品基地22个，在黑龙江、云南等地建设越冬、越夏应季蔬菜种植基地；在安徽、江西等地建设土猪和土鸡种源建设生态养殖基地，设立“爱心”、“开心”和“知心”三个等级的土猪肉和土鸡肉品牌；在河南、山东等地建设水产品养殖基地。这些基地可保证海亮旗下所有专卖店全年不间断地向客户提供鲜活农产品。

为保证产品质量，海亮集团农产品产业链内各个环节全部自营，通过对所有环节的把控，最大限度避免风险。“诚信的匮乏是造成食品问题的根源。”海亮集团董事长冯海良表示，集团及其下属的农业企业分别设立诚信监察室，多渠道规范公司员工行为，同时受理消费者投诉。他们还出台《员工诚信守则》，强化员工诚信意识。

## 中海油援建宁夏城乡饮水安全工程

本报北京12月23日讯 记者拓兆兵报道：近日，中国海洋石油总公司援建宁夏中南部城乡饮水安全连通工程捐赠仪式在银川举行，中海油向宁夏中南部城乡饮水安全连通工程捐赠1亿元善款，用于解决宁夏中南部山区城乡饮水安全连通工程的资金短缺问题。

2013年7月，宁夏中南部城乡饮水安全水源工程启动。该工程概算总投资17.71亿元，将解决110.8万城乡居民的饮水安全问题。中海油的援建将有助于宁夏中南部城乡饮水安全工程建设如期建成。

本版编辑 董庆森 刘蓉

本报讯 记者何伟报道：海航集团与网易公司12月22日上午在海南海口市签署战略合作框架协议，双方决定依托在各自行业的领先优势和巨大互补性，在航空、旅游、电商、金融等多领域展开深度合作。

据悉，海航集团与网易公司的此次合作涉及多个领域、多个层次，双方将积极推出出境旅游及金融服务、智慧景区、航空会员服务等互联网应用。

海航集团是一家以航空旅游、现代物流、现代金融服务为核心的大型企业

集团，全产业链布局，线下实力雄厚。网易是一家技术领先的互联网公司，在互联网产品技术、用户基础、推广资源上有强大优势。双方希望通过合作充分打通、融合优势资源，多领域共同建设，互利共赢。

网易CEO丁磊认为，随着移动网络、智能终端以及云计算、大数据的发展，产业间的跨界融合正在成为大势所趋。互联网与实体产业的有机结合不仅能带动双边产业的转型升级，也将深刻改变未来产业发展的方向和格局。

## 混合所有制改革如何推进，中石化的一举一动广受关注——

# “混改”排头兵“三步”留重彩

本报记者 刘瑾



自党的十八届三中全会提出“积极发展混合所有制经济”以来，国企、民企融合成为今年新一轮国企改革的重头戏。

处于国家战略产业的中国石油化工集团公司“领跑”，用混合所有制改革中“三步”连动的速度留下了浓墨重彩的一笔。

### 筹划——

改革方案在中央政策的鼓励下顺势而出，水到渠成

2013年11月，党的十八届三中全会决定提出要着力推进国有企业和混合所有制改革。这为国有资产管理体制、现代企业制度及公司法人治理结构等方面的改革指明了方向。

2013年12月以来，全国各地掀起了新一轮国企改革热潮，各级地方政府根据自身的情况，陆续着手推进国有企业改革。

2014年2月19日，中石化率先举起混合所有制改革的大旗。中石化发布公告称，率先在油品销售业务引入社会和民营资本，实现混合经营，授权董事长在社会和民营资本持有销售公司股权比例不超过30%的情况下，确定投资者、持股比例、参股条款和条件，组织实施该方案及办理相关程序。

“为保障公众知情权，我们同步对外发送了新闻。”中石化发言人吕大鹏接受《经济日报》记者专访时表示，“混改消息一出，第二天资本市场随即做出强烈积极反应，中石化股票涨停。”

“中石化此次的混合所有制经济改革，与其说是‘顺势而为’，不如说是‘水到渠成’，两年来我们一直在朝着这个方向努力。”中石化董事长傅成玉说。

作为国企混合所有制改革的领跑者，中石化的一举一动，吸引了无数目光。很多央企和地方国企，希望从中石

化的摸索中，看清混合所有制改革的路径。

### 推动——

拿出最好的业务板块，本着“三公一透”原则，保证方案顺利推出

国企混合所有制改革的目的，在于引入非公有资本，利用其技术、管理、资源或创新优势实现互补和协同效应，促进国有资产保值增值，同时使各方利益达到共赢。混合所有制改革既要保证国有资产做大做强，又要保证民营企业等社会资本共同受益，这个看起来不可能解开的难题终于有了答案。

“我们实行了增资扩股，而不是卖老股。增资扩股，可以让国有股份保持不变，还可以增强控制力。”傅成玉选择增资扩股的方式来保证国有资产增强控制力。

为避免国有资产流失，中石化从一开始便确定了公开、公正、公平、透明的“三公一透”原则，中石化纪检监察组全程参与，并且采取多种手段保证全程可追溯。

2014年4月1日，中国石化销售公司完成业务重组；4月24日，中国石化

采取量化考核的方式进行公开招聘，确定中金公司、德意志银行集团、中信证券、美国银行集团等4家公司为销售业务重组财务顾问；6月30日，中国石化宣布，完成销售公司审计评估，引资工作采用多轮筛选、竞争性谈判的方式，分阶段实施。

此后，中石化不断有消息传出：7月上旬，完成投资者资质认证，登记其初步投资意向，投资者名单出炉；8月底，通过竞价谈判，确定入围投资者名单；9月12日，与意向投资者的交易文件签署；两天后，中国石化发布公告：与25家境内外投资者签署增资协议，以29.99%的股权，获得1070.94亿元的现金增资。除此之外，在引资过程中，销售公司同步与产业投资者商谈业务合作协议，先后与12家业务合作伙伴形成了产业合作协议，创新推进新兴业务发展。

这一切，仅用了208天。

### 启动——

国企+民企，跨行业的融合，给予非油业务无限的发展空间

9月14日，中国石化销售业务引资

名单公布，25家境内外投资者认购增资后销售公司29.99%的股权。

“本次引资尽可能使满足资质要求的投资者均可参与。投资者选择上则充分遵循‘三个优先’原则，即产业投资者优先、国内投资者优先、惠及广大人民的投资者优先。”吕大鹏说。

易捷与合作伙伴的业务创新已初见成效。近日，签约的业务合作伙伴大润发、1号店、复星同时进驻易捷，中石化首家跨界混搭便利店在上海正式营业。中石化易捷与大润发喜士多在上海合作的8座易捷便利店，试营业期间日均营业额较合作前提升50%，其中食品、饮料、酒类、百货等常规商品的营业额增幅合计达156.7%。易捷联手1号店搭建“线上入口+线下入口+服务体验”商业模式，联手复星开药店、24小时服务更便民等跨界混搭业务亦进展顺利。

对于投资者而言，这笔买卖又如何？吕大鹏说，“这次引资对于和我们签订协议的战略伙伴来说，第一，他们得到了整个网络平台，截至2013年底，我们拥有品牌加油（气）站30351座，约8000万加油卡持卡客户，以及‘易捷’品牌便利店23431家；第二，目前国际上非油业务营业额和毛利占比均为国内20多倍，投资潜力极大，他们会有比较稳定的回报；第三，这对合作伙伴来说会有业务上的促进。”

中石化销售公司表示，今后在发展优势油品业务的同时，将发挥平台优势，拓展便利店、汽车服务、O2O、车联网、金融服务、广告等新兴业务，逐步提供全方位的综合性服务，打造让消费者信赖、人民满意的生活驿站。

中国石化销售业务板块的重组，是本轮“混改”的样本。中国石化在其业务公告中，明确阐释了作为混合所有制改革具体动作“引资、重组”的目的——通过引入外部资本，推进完善现代企业制度，完善市场化的运行和管理机制，提升企业的创新能力和活力，提高企业的竞争力和可持续发展能力，推动销售公司从油品供应商向综合服务商转型，建设让消费者信赖、令人民满意的生活驿站。

国寿鑫丰新两全保险(A款)

# “鑫”旺发达 人寿年“丰”

国寿鑫丰新(A) 一次投入，稳定收益，更有身故保障和基本保额3倍的意外身故保障，有“倍”而来，防患于未然，两全规划更保险！



- 覆盖范围广：投保年龄最高可达70周岁，为更多客户提供优质服务
- 产品回报好：只需投入一次，就能享受长期的稳定收益

- 理财收益稳：满期给付，收益多多，从容投入，稳健理财
- 保障力度大：3倍意外身故赔付，解除您的后顾之忧



中国人寿保险股份有限公司  
北京市西城区金融大街16号

www.e-chinalife.com 95519